
Iz raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Naši trgovski odnošaji i Nemčijo in po
gajanja s Švico in Poljsko. Pri trgovin
Ekih pogajanjih med Jugoslavijo in Nem
čijo je bil v Berlinu dosežen sporazum o 
jugosiov. izvoznih kontingentih (obsegih) 
z Nemčijo, pri čemer je bil vzet za podla
go dosedanji jugoslovanski izvoz med 
Nemčijo in bivšo Avstrijo skupno. Nem
čija je dovolila Jugoslaviji med drugim 
večji kontingent za uvoz vina, in sicer 
med tem za 50.000 hI vina iz Slovenije. 
Za nemške turiste, ki bodo potovali v Ju
goslavijo, je dovoljen najnižji znesek 1 
milij. 400.000 mark. Po doseženem trgo
vinskem sporazumu bo Nemčija še nada
lje dovoljevala krošnjarenje Rabničanom 
in Kočevarjem, kakor je Mlo to že do se
daj pogodbeno določeno z Avstrijo. Vpra
šanje dvolastnikov ob severni m e j se se
daj ni reševalo ter se bo o tem razprav
ljalo na prihodnjem sestanku meseca sep
tembra, ki bo najbrž v Gradcu ali v Ljub
ljani Takrat bodo sprejeti tudi odločilni 
sklepi o obmejnem prometu. Ta teden 
oapctote Baše zastopstvo v Bera na trgo
vinska pogajanja s Švfco. v drugi po
lovici junija se bodo začela trgovinska 
pogajanja med našo državo in Poljsko. 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Italija in Francija v počastitev 82. let

nice sv. očeta. Dne 31. maja so v Vatika
nu in Castel Gandolfo, kjer biva papež na 
letovanju, svečano proslavili 82. rojstni 
dan sv. očeta. Zjutraj je skupina devet 
italijanskih vojnih letal poletela preko 
Castel Gandolfa. Zvečer je bila v cerkvi v 
Castel Gandolfu zahvalna verska sveča
nost. — Pri tej priliki so ga obiskali cer
kveni prelati, diplomatski zbor in številne 
ugledne osebnosti v njegovem letnem bi
vališču Castel Gandolfu ter mu iskreno 
čestitali k visoki starosti. Papež Pij XI. 
je daroval sv. mašo v svoji kapelici, na 
kar je sprejemal čestitke. Med drugimi je 
»v. očetu poslal brzojavno čestitko tudi 
predsednik francoske republike Albert 
Lebrun. Sv. oče se je za brzojavko takoj 
feppftCTPO. zahvalil in poslal predsednikovi 
B U S U l a l«wj Franciji svoj apostolski 

Na Romanskem so zaplenili strankam 
iBBBODfenjBb Vlada je podelila romunske
p n fKEVosotfaemu ministru upravo nad 
vesaofienjem bivših romunskih strank. 
Premoženje bivše »železne garde« je za
plenjeno v korist državnemu skladu. Pre
moženje ostalih trank cenijo na 80 mili
jonov lejev in bo z njim razpolagalo pra
vosodno ministrstvo. Premoženje bodo 
vrnili predstavnikom bivših političnih 
strank le v tem primeru, če bodo na pod
lagi nove ustave ustanovljene stranke in 
5c ?e bo prijavile zadostno število ljudi, ki 
>i dokazali, da so pomagali ustanoviti 
r"?m'cr ; strankin fond. 

Profižklovski zakon na Poljskem. Polj
ska vlada bo predložila sejmu ali parla
lo^ntu 8. junija protižidovski zakon. 
»lavne točke tega zakona so: 1. Zidom 
DO prepovedano klati živali po posebnem 
)bredu, ki muči živin če. 2. Judje bodo iz
očeni iz armade ter javnih in samouprav
lih uradov. 3. Od javnih del bodo izklju
čeni judovski obrtniki in tvrdke. 4. Samo 

gotovo števflo Židov bo smelo biti name
ščenih po gtedališčSi in kmematografih 
ki v posameznih gospodarskih panogah, 
Skrajni poljski deničarp zahtevajo k na
vedenim točkam še izgon vseh Zidov, ka
teri so se naselili na Poljskem po L 1918. 

Komaj se je ublažil ta spor, je že nov v 
ospredju in sicer gospodarski med Anglijo 
in Nemčijo. Nemci so se postavni na sta
aUšče, da ne priznavajo in ne bodo porav
nali Angležem avstrijskih dolgov, dasi so 
Avstrijo zasedli in priključii Nemčiji. Po
gajanja glede ureditve mednarodnih ob
veznosti bivše Avstrije med Angleži in 
Nemci so prekinjena in obstoja možnost, 
da se razvije iz te prekinitve pred vsem 
trgovskopolitičen spor. 

Anglija bo uvedla splošno vojaško ob
veznost. V angleški spodnji zbornici je 
jLzjavil minister za oboroževanej Inskip, 
da proučuje angleška vlada načrt za 
uvedbo obvezne vojaške službe, ker hoče, 
da bi bila Velika Britanija zavarovana na
pram vsem presenečenjem v mednarod
nem položaju. 

Resnicoljubnost komunistov. Francoski 
komunistični list »Humanite« je tožil Ja
koba Dorio, ker je ta trdil, da je »Humani
te« prejemala denar od kominterne v Mo
skvi. Pred sodiščem je pa bivši zastopnik 
francoske komunistinče stranke v Moskvi, 
Henri Barte, izpovedal, da je >Humanite« 
v letih 1928—1932 dobila vsako leto od 
kominterne po 5—6 milijonov frankov. List 
»Humanite« se je torej strašno osmešil, in 
ker drugega ne more, zdaj psuje, da je 
Barte eden izmed hudodelcev, ki so pod
kupljeni od kapitalistov. Tako poroča list 
»Novoe Slovo« iz Berlina. Je pač stara pe
sem, da komunist pguje in zabavlja, kadar 
se mu dokaže nečastno dejanje. 

Gospodarski spor med Nemčijo in An
glijo. V zadnjem času so Angleži odvrnili 
s svojim uspešnim posredovanjem vojno 
nevarnost, s i ie groala Evropi radi res
nega spora med Čehosiovaško in Nemčijo, 
ker je hotela slednja pobasati za Avstrijo 
v svojo prusko malho še sudetske Nemce. 


